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if-then mov €yoLV TAVTO AGAPT GUVOAL OG €16000 oTIG cLVONKEG Tovg (if TUA). Ot
ovvOnkeg kaOe Kavova pmopel va elvarl pia M teplocoOTEPES, 0MOTE GLVOLALOVTOL LE
toug teheotég AND, OR kot NOT g acaeovg Aoywkng (BA. zour, évwen wou
OOUTANPWOUATIKO OGAPOV GUVOA®V otnVv evotnta 14.2.2). Zta endueva, yopic PAGEN
™G YEVIKOTNTOG, Oa ypnoyomocovpe kavoves pe tereot) AND oto if tuquo. Avé-
Aoya pe ™ popon g €600V TV Kavovev (then Ttunua), dtokpivovrol tpio £10m ov-
OTNUATOV 0G0POVG CLALOYIGTIKNG:
e Mandani, 6mov n €£060¢ TV KavOVeV lval acagt] cUVOAN TOL GLVIVALoVTAL
KOl TOPAyouV ol optOunTikn T HEGM o S10d1KOGT0S 0mo-aca@oroinong,
e Sugeno, 6mov M ££000G TV KOVOV®V EIVOL CIiSP TLUT, GLVAPTNON TMV Crisp £160-
MV Ko 1 TEAIKY| TN TPOKVTTEL LE GLVOVAGLO TV ETL LEPOVS EE0MV, KOl
o Tsukamoto, 6mov 1 ££000¢ KAOe Kavova gival pev acapEég GOVOAO AALA LLE LOVO-
TOVI] GUVAPTNGT CLUUETOYNG Kot TAPAYEL crisp amotédespa. To eTUEPOLS Ccrisp
OTOTEAEGLOTO GLVOLALOVTOL Y10 VAL ODCOVV TO TEMKO OTOTELEGLO.

[Mopovcidletal 61N cvvE el T TAAIG10 KAOE oG amd TIC TOPATAVE® GUAAOYIGTIKES
HEG® amA0D TAPAOELYLLOTOG KOl DVTTOAOYIGHOV TNG €£000V pE Ypapikd TPOTO.

14.5.1 Acaeng ZuAAoyioTikil Mandani
YV acapn ovAloyiotiky Mandani vdpyovv m KOVOVES LLE TN YEVIKT LOPON:
RX: IF x1=A¥ AND x2=A% AND... AND x:=A% THEN y*=B*

omov ta. A¥eivon acopr cuvoda (fuzzy input) kot k=1..m. H é£080c kae kovovo, ivor
emiong éva aca@é chvoro B kat cuvBmg mepPIoadTEPOL TOV EVOG KOvOVEC GLUPBAAOVY
070 TeEMKO amotéhespa. Eropévamg, pe Bdon v gicodo, tpémet va Bpebovv ot Kavoveg
TOV 1KOVOTTOLOVVTOL 01 GLVONKEG TOLG KOl VoL VTTOAOYIGTEL 1 ££000G TOVG e PAon GLA-
hoylotik) GMP (BA. Evomta 14.4.2). 11 cuvéyela tpénetl va yivel cuvadpolon tov
eni puépovg amotehespdtov (BA. Evomrta 14.4.3) kot tA0G 0mo-000(poroinon MoTe vo.
MoBel pia crisp tiun (BA. Evotnra 14.4.4).

Yrapyel €00 €va onueio TPosoyne, Kabdg ot Kavoveg Yovv TOALATAES GUVONKES
010 If TuUa TovG. XNV evotnta 14.2.2 emadnke 6Tt to AND g acapods Aoyikng
AVTIOTOU(EL TNV TOUN 0G0POV GLVOL®V (oxéon (3)) katl vAomoleiton Aappdvovtog Ta
min TOV EUTAEKOUEVOV GLVOPTHCEMY CLUUETOYNG. Emopévmg amd ola to p 4k (x;), 0

ppdtepo Ba givarl avtd oL Ba SHOPPAOGEL TNV ££000 TOL KAVOVA.
lMapadsiyua ue diaypauuarikn miivon
‘Eoto cvompa acapav kavovav:
R!: IF x/=A} AND x,=A} THEN /= B’
R?%: IF x/=A% AND x,=A% THEN )’= B’
ue ta aoar covoka AL, AL, B, A%, A3 xou B? vo answovilovtar oto Tyfua 14.14.
Oewpolpe 0TL TO CLOTNHO TEPIAAUPAVEL TEPICCOTEPOVS KOVOVEG KOl OTL GE OEOOUEVO

poviko onpeto, déxtnke €lcodo x/=1.2 ko x2=20 pe PAon TNV omoia Ol GLYKEKPLUEVOL
d00 KAVOVEG IKOVOTTOLOVV TIG CLVONKEG TOVS Kol Topdyouy £€£060 (VT onpaivel OTL Ta
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X1 Ko x2 €tvon 610 €0POG TIUDV TOL Ol GLVOPTNGELS GUUUETOYNG TOV Ai-‘ EYovv un un-
devikn Tyun). To {ntodpevo eival n suvolikn crisp €£0060¢ mov TapdyeTal.

Ao 10 O1dypappa TPOoKLITEL OTL e Pdon Tov Kavova R;, to x/=1.2 pmopet vo Bew-
pndei A oe Baduod ar=0.8, evd 1o x2=20 pmopel va OewpnOei AL oe Babuéd a2=0.6.
Emopévac 1o if tufua tov kavova R; wavomoteitat. Agdopévou 6t ot 600 cuvOnKeg
ovvdéovtar pe AND, v €£000 Ba ™ dtopope®cel To pkpdTEPO, dNAadn T0 a2 (PA.
oyxéon (2) otv Evéotmra 14.2.2). H op1lovtia ypapuun oe Vyog a2=0.6, mpoektetvopevn
de€1d "koPet" v usi(y) o Hyog 0.6 Kot dtapopedvel v ££0do oty ypouun AMN
(BA. xou Tapaderypa oto Zynuo 14.9).

Ouota domiotdveTol 0TL 1) €10000G £vEPYOTOLEl Kot Tov Kavova R2 ondte pe mopo-
poto epyacio TpokvmTeL 0Tt 1 ££000G TOL dlapopPdveTal oty Ypouun ITPX.

O1 dvo £Eodot Tpémet Tpa VoL GuVAOPOIGTOLV Yo VoL ANPOEl TO GLVOAIKS amOTEAE-
opo. Xpnowonolwvtag cuvdBpoion max (BA. Evomnra 14.4.3) mpoxintel 10 aGapEG
oLVOAO oL oproBetel 1 KapmOAN AME 610 KATM-0e&1d drdypappa oto Zynuo 14.14.

Mo v tehkn crisp Ty €£600v y* amatteitat amo-acaponoinct. Xpnoionoum-
VTOG TNV OEYHOTOANTTIKY) €kd0yn NG centroid yio tipég y 0, 2, 4, 6, 8 ko 10 €yovpe:

Rule 1

0.2
TuvaBpoion Kal AToooaGOTIoiNGN 0‘ N o

ymua 14.14: Emuépoug anoteAéGLaTe KOVOV®V GE GUGTNLLO
eAéyyov Mandani (e ypagikn enidvomn), cuvabpoion kot
amoacaponoion (kdtw de&id).

. X () yi 06:0+06-2+06-4+03-6+02-8+02%10 >
YOI 0.6 +0.6+ 0.6+ 0.3+ 0.2+ 0.2 B
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14.5.2 Acang ZuAAoyioTik Sugeno

Xmv acopn oviloyiotikn Sugeno, 1 ££000G TOV KOVOVOV £Vl KATO10G YVOGTOC YPOLLL-
LKOG GLUVOLOGHOG TMV E16O0MV TOL, dNANSN 01 KavOveg glval TG LOPONG:

R¥: IF x/=A¥ AND x=A% AND... AND x,=AX THEN yf=f*(x/, x2, ..., xn)

omov ta A¥eivan acoph chvola kor 1 ¥ yvwoth cvvipmon. To teMkd amotélecpa
TOV GUGTNUATOG KOVOVOV givor pia crisp Tn y* mov mpokvmel cuvdvdlovtog To crisp
amoTELEGHATO VX TOV EMUEPOVE KAVOVOV (OGOV IKAVOTOI00V TIG GUVONKES TOVG) LE
o dwdwacio otabuiouévov uéaov opov (weighted average):

* __ % ak'yk
=5 (23)
omov 10 a’ yia kée kavovo RF diveton amd ) oyon:
ak = mln( ,Llﬁl(xl), HZZ('XZ)' uugn(xn)) (24)

COUP®VA KOL LE TNV TOUN 0capdV cuVOA®V (BA. oxéon (3) oty Evotnra 14.2.2).
lNMapadsiyua us diaypauuarikn emiAvon
‘Eoto éva cvotnua Sugeno pe toug akdAovBovg 600 Kavoves:

R': IF x/=A1 AND x2=A} THEN y/=f"(x1, x2)=2x1+x2

R2: IF x/=A% AND x2=A3% THEN ?=f?(x1, x2)=0.5x1+2x2

Kot Aoutd otoyeio Onwe 6To dtdypappo oto Zynua 14.15.

min
Ha1(x1) pA2(X2)
11 A4l A3
a1
ar=0.6 K y1=2X1+x2=8.6
Rule 1 0 0 /
x1=3.5 x2=1.6
UA1(X1) qu(Xz)
1 2 1 A
AN
a=04 y2=0.5x1+2x2=4.95
Rule 2 0 \ 0 / \
X,=3.5 x,=1.6

Zyquo 14.15: Empépovug amoteAéopoTa Kavovay 6 cOGTN IO Sugeno
(ue ypagikn emwilvon).

‘Eoto 611 x/=3.5 ka1 x2=1.6 01 €l00001 TOL GLGTAUATOS KOl OTL O OVO KAVOVES KO-
VOTO10VV 10 if T Toug (owtd onpoaivet 6Tt To X7 Kot X2 €ivot 6To €0pog TILAV OV Ot





